

精准施策筑牢稳就业“压舱石”

本报讯(通讯员 鄢玉华 丁其坤 刘鹏)“在今年初牡丹区人社局组织的高校毕业生专场招聘会上,我与公司签订了就业协议,被任命为总经理助理,在这里,我将充分发挥专业特长,实现我的人生价值。”日前,在牡丹区安兴镇的朝晖服饰有限公司,今年入职的总经理助理王亚楠对工作十分满意。

今年以来,牡丹区紧扣“稳就业、保民生”主线,聚焦高校

毕业生、农民工等重点群体,精准施策发力,以政策“组合拳”、服务“精准度”、创业“新引擎”,全力织密就业保障网。

为破解“招工难”与“就业难”双向堵点,牡丹区创新打造“线上+线下+定向”立体招聘模式,举办“春风行动”“高校毕业生专场”“民营企业招聘会”等网络招聘会。今年以来累计开展直播带岗32场,发布岗位2.2万个,达成就业意向5100余人,并分区域、分行业、高频次

在大型商超、镇街等举办了“春风送岗”“人才大集”等较大规模的就业服务活动10多场次。

同时,牡丹区聚焦高校毕业生、农民工、残疾人等重点群体,构建“顶层设计+政策落地+资金保障”全链条工作机制,形成“区级统筹、部门协同、镇街落实”的工作格局。人社部门精准推送社保补贴、岗位补贴、创业担保贷款、稳岗扩岗专项贷款等“政策大礼包”。今年以来,已为26家中小微企业

发放稳岗扩岗专项贷款7589万元,稳定和扩大就业1129人。

吴店镇结合区人社局,邀请职业技能培训人员经常开展“送技能到乡村”活动,通过“岗位需要+技能培训+就业服务”的培训服务模式,开设了家政服务、电子商务、保育员、育婴员等实用技能课程,把技能送到群众“家门口”。村民李梅参加了家政服务员免费培训班后,紧接着考取了职业技能证

书,家政公司及时为她找到了一份居家保姆的工作,月工资3000多元钱。

牡丹区人社局还定向开展“校企合作”项目,与省内外高校、本地职业院校建立对接机制,招聘高层次、高技能人才120余人。今年1—5月份,全区城镇新增就业5584人,失业人员再就业1232人;帮助1500余名“二孩妈妈”、低龄老人、零工人员等群体实现就近就地灵活就业。



免费帮办代办获点赞

日前,在牡丹区行政审批服务局的免费帮办代办窗口,“先锋帮办员”为办事人员提供企业信息网上填报服务。牡丹

区行政审批服务局以便民利企为导向,创新推出了全流程免费帮办代办服务,精准解决了企业群众“不会办、跑多次”的难

题。“先锋帮办员”提供“一对一”全程跟踪服务,深受群众好评。

通讯员 鄢玉华
张先伟 摄

山药产业铺就村民致富路

近年来,牡丹区人大代表、小留镇吴油坊村党支部书记吴全民,带领村民发展山药经济,使其成为年销售额近3亿元的富民产业,吴油坊村蝶变为知名的“山药第一村”。

目前,全村有100余人在外租地种植山药3万余亩,亩产达4000—5000公斤,有效破解了山药产量的瓶颈。产量提升后,山药价格波动影响村民收入。吴全民认识到错峰销售掌握销价主导权是关键,他率先建设了集体保鲜冷库。“冷藏山药实行错峰

销售,每斤售价比大量上市时节多卖30%左右,每座冷库可增加村民收入8—10万元。”吴全民说,目前,全村冷库已发展到136个,全村2000多名村民中有1700人从事山药种植、储存、加工、销售等相关产业。

吴全民牵头成立牡丹区句阳山药种植专业合作社,注册了“曹州句阳山药”商标,对山药实行统一管理、品牌和销售,探索打造“合作社+企业+农户”模式。通过对接烟台龙大集团、青岛万福集团等龙头企业,开发山

药片、山药粉、山药粉条等系列产品,进一步拉长了产业链、提升了山药附加值。产品不仅畅销全国,还远销美国、日本、加拿大等国,实现了农户与村集体“双增收”。

作为人大代表,吴全民认真履职,倾听民意。针对村民反映的冷库用电难题,他认真搞好调研,提出意见建议,积极建言献策,在镇党委政府的支持协调下,村里新建了14台变压器,有效保障了山药产业的健康发展。

牡丹晚报全媒体记者
郭卫东

用科技开启“智慧养殖”新篇章

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月16日,记者走进牡丹区小留镇菏泽展铭农业科技有限公司,只见20个养殖大棚整齐排列在田间,犹如一片充满生机的“农业工厂”。走进大棚,温润的空气裹挟着淡淡的虫食香气扑面而来。工作人员正专注地给黄粉虫喂食,虫儿们在托盘里蠕动,发出细微的沙沙声,仿佛在演奏一曲独特的“生命乐章”。

菏泽展铭对黄粉虫养殖业有着清晰的规划。目前,项目一期占地30亩,已初步形成规

模。养殖区域占地20亩,规划建设了20个保温养殖大棚,有专门的产卵大棚、孵化大棚等。饲料库房与加工车间计划建筑面积均为1000平方米,采

用轻钢结构厂房。当前,黄粉虫养殖的喂食、筛分阶段多依赖人力,工人劳动强度大。该公司组建技术研发部门致力于自动化设备研发,进展顺利,此套自动化设备一旦投入使用,将填补全国行业空白,不仅降低工人劳动强度,还能削减黄粉虫养殖成本,有力推动黄粉虫养殖产业迈向新高度。

加强廉政教育 筑牢廉洁防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月19日,牡丹区委党校组织牡丹区乡科级干部进修班(第一期)学员60余名,前往市廉政教育馆参观学习。

在讲解员的引导解说下,全体学员依次参观了序厅、溯源厅、初心厅等多个展厅。学员们认真观看了违纪违法案件图片和警示教育视频。一张张图片、一帧帧影像、一个个典型案例,展示了党反腐倡廉的历程、典型违纪违法案例以及落

马官员的忏悔等内容,揭示了“廉贪一念间,荣辱两世界”的前车之鉴,警醒现场所有人员“今日看片人,莫成为明日片中人”。

参观结束后,全体学员重温入党誓词,再次坚定对党忠诚的庄严承诺。大家纷纷表示,在今后的工作和生活中,要坚持学纪、知纪、明纪、守纪,做到自重、自省、自警、自励,切实走好新时代“赶考路”,当好新时代“答卷人”。

AI赋能提升政协委员履能力

本报讯(通讯员 鄢玉华 王文)近日,牡丹区政协启动“AI赋能·智汇协商”智能讲堂系列培训活动,通过智能技术赋能委员履能力建设,打造“数字政协”创新实践样本。

在首期智能讲堂现场,牡丹区政协与60余名委员通过AI交互系统沉浸式体验“提案智能分析平台”。该系统运用自然语言处理技术,实时解析近五年来的提案数据库,精准识别民生热点演变趋势。经济

界委员杨胜利在“提案智能分析平台”输入“老旧小区改造”关键词后,平台即刻生成了包含政策匹配度、预算评估模型、典型案例库的三维图谱。“过去3天的工作量,现在3分钟就能完成数据支撑。”杨胜利说。

目前,牡丹区政协AI智能讲堂已纳入全区数字化转型重点项目,计划年内培养30名“数字委员先锋”,形成可复制的“科技+协商”牡丹模式,为新时代基层政协工作注入强劲动能。